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Защо говорим за това?

През ноември в селския двор кипи усилен труд. Виж какво се случва там. 

Струва ни се, че през ноември природата сякаш заспива. Всъщност точно тогава в градината на село има най-много работа. Това е така, защото тя
трябва да се подготви за зимата и пролетта. Сигурно ще ти е интересно да разбереш какво точно се прави.

Баба Рени покани „Вижте“ в своята градина в село Лесичово и ни показа какво работи всеки ден.

Пъстрият килим от есенни листа е много красив, но преди да падне сняг, листата трябва да се съберат, защото иначе ще изгният. Това се прави с
гребло – баба Рени ги събира на купчини, после ги слага в чували и ги изсипва в компоста. Там, заедно с други растителни отпадъци, листата
изгниват и така се получава естествен тор, с който се подхранва градината. Хитро, нали – да превърнеш боклука в нещо полезно.



Но баба Рени има още много работа. Това е времето, през което се садят новите дръвчета. Виж как изглежда една череша – бебе, посадена преди
няколко дни.

Останалите дървета също имат нужда от грижи. Те трябва да се прекопаят – пръстта им да се обърне и да се направи рохкава с помощта на мотика,
да се наторят, да се напръскат срещу вредители.
 



През късната есен също има красиви цветя – почти до първия сняг в градината може да видим хризантеми. По това време още цъфтят петунии,
маргаритки и рози. Повечето цветя обаче вече са прецъфтели и трябва да се изкоренят. Други пък, като розите, се подрязват, покриват се с една
педя пръст и те зимуват в градината. По това време се садят луковичките на пролетните цветя – лалета, нарциси, зюмбюли. Садят се и други
растения, като например лук, чесън, грах.

В градината още има много плодове – баба Рени има да обере цели две круши и три ябълки. А какво ще прави с толкова плодове? Сладка, сокове и
компоти, разбира се. Голяма част от тях се изяждат от нейните внучки, други се слагат в хартиени пликове или касетки в студеното мазе и така се
запазват много дълго. В градината има още нарове и дюли, които също отиват на съхранение на хладно.
По това време се берат и шипките – плодовете им се изсушават и от тях става страхотен чай, пълен с витамин С и много полезен.
 

Времето вече застудява, а на село много хора се топлят с печки с дърва. Баба Рени също вече е получила дърва за горене. Нейните внучки ѝ
помогнаха да ги нареди – много е забавно, дървата се редят едно върху друго - прилича малко на пъзел или тетрис.



Ако имаш роднини на село, непременно ги посети през есента. Можеш да засадиш едно твое лале например и през пролетта да видиш как разцъфва.
 

Въпросника към тази статия можеш да решиш онлайн на:
/book/2557-na-gosti-v-gradinata-na-baba-reni

Сканирай този QR-код и влез директно във въпросника -> 

©"Вижте" е издание на Фондация Гутенберг 3.0. Всички права са запазени


